
Zpráva o činnosti Okresního šachového svazu Břeclav 

Rok 2022 

 

 

V roce 2022 byla šachová činnost ještě částečně tlumena pandemickými opatřeními. 

Soutěže družstev v jarní části sezóny 2021-2022 byly v České republice sice řádně odehrány, 

ale stálá platnost opatření proti Covidu 19 občas závažným způsobem ovlivňovala samotnou 

regulérnost jednotlivých zápasů. Výjimkou nebyly ani krajské a okresní soutěže družstev, 

kterých se družstva klubů našeho okresu zúčastnila. Ale buďme rádi, že se soutěže na rozdíl 

od ročníku 2020-2021 vůbec odehrály. 

 

V roce 2022 funguje na našem okrese těchto 6 šachových klubů: 

Šachový klub Hustopeče 

Tatran Poštorná 

Slavoj Velké Pavlovice 

Sokol Lanžhot 

Penzion Mlýn Velké Bílovice 

Galerie Závodný Mikulov 

 

Pojďme se nyní podívat na šachovou činnost našich klubů: 

1) Krajský přebor Jihomoravského kraje I. Třídy 

Ve vrcholové krajské soutěži máme jen jednoho zástupce, kterým je Šachový klub Hustopeče 

„A“. V ročníku 2021-2022 se tým značně potýkal s pandemickými opatřeními, ale nakonec 

neutrpěl žádné kontumační prohry a soutěž důstojně dohrál na 5.místě s 16 body, pouze 

s čtyřbodovým odstupem od vítězného Znojma a s tříbodovým odstupem od také 

postupujícího druhého Vyškova. Vtipné bylo, že družstvo mělo ve svém středu dva hráče 

s nejvíce uhranými body ze všech hráčů v soutěži. Lukáš Kuchynka (2.šachovnice) 8,5 bodu 

z 10 partií a Luboš Kuchynka (9.šachovnice) 7,5 bodu z 10 partií. Unikátní je však především 

stoprocentní výsledek Jaroslava Bureše na 1.šachovnici – 5 bodů z 5 partií ! 

V novém ročníku 2022-2023 začal ŠK Hustopeče „A“ tuto soutěž mnohem soustředěněji a 

k 31.12.2022 přezimuje na 1.místě tabulky se stoprocentním ziskem 15 bodů před 

spolufavoritem skupiny Moravskou Slavií „C“ (13 bodů) a Veselím nad Moravou (12 bodů). 

Po odeznění pandemických opatření se daří mnohem lépe skládat sestavu, ze které neodešla 

žádná z opor a ještě byla doplněna o několik silných hráčů ze spřáteleného Vyškova. 

 

 

 

 



2) Krajský přebor Jihomoravského kraje II. Třídy 

V ročníku 2021-2021 jsme měli v soutěži dvě okresní družstva, která se umístila na 

posledních dvou místech tabulky, tedy na 8.a 9. místě. Šťastnější byl ŠK Hustopeče „B“ se 6 

body a 24,5 body skore, přičemž Tatran Poštorná dosáhl stejného bodového zisku a černého 

Petra získala jen díky slabšímu skore 21,5 bodu. Nejproduktivnějším hráčem zálohy 

Hustopečí byl sedmnáctiletý junior Matyáš Hrádek (5.šachovnice, 4/6). V Poštorné podobná 

osobnost nebyla a tak osvědčenému Janu Bohuslavovi (3.šachovnice) stačily 3 body 

k nejvyššímu zisku ve svém týmu. 

V sezóně 2022-2023 již tuto soutěž obsadily pouze Hustopeče svým B-družstvem. Po 5.kole 

je tento tým poslední s pouhou jedinou výhrou a 3 body, a tak je otázkou, zda se podaří do 

konce soutěže nedobré podstavení alespoň o jedno místo vylepšit. 

Když zhodnotíme současnou roli Břeclavska v krajských soutěžích, dá se říci, že náš okres je 

v této chvíli v kraji reprezentován výhradně hustopečskými týmy a že hustopečský šach 

převzal v okresním šachovém hnutí definitivní dominanci. Pro ostatní kluby okresu je 

zásadním problémem postavit osmičlenný tým (s nějakými těmi náhradníky) pro seriózní 

odehrání celého soutěžního ročníku. I to byl důvod, proč okresní přeborník Velké Bílovice 

nepostavil tým do KP II C v ročníku 2022-2023 a proč tak neučinily případně i jiné kluby, které 

měly tu možnost (KP II C zůstal s 9 účastníky „nenaplněný“), byť se jednalo o tradiční šachové 

bašty – kromě Poštorné například Velké Pavlovice, nebo Lanžhot. Jedná se obecný jev 

úpadku venkovského šachu v našem regionu, provázený mimo jiné i úplným zánikem hned 

několika vesnických šachových klubů. 

 

3) Okresní přebor Břeclav I. třídy 

Naší jediné okresní soutěže se v sezóně 2021-22 zúčastnilo rekordně malé množství týmů, 

pouze 4. Na vině byl nejen dlouhodobý trend úpadku šachové činnosti na našem venkově 

kombinovaný s pandemickými opatřeními, ale také účast Hustopečí a Poštorné ve vyšších 

soutěžích spolu s neochotou předních klubů postavit nějaká ta svoje béčka či céčka do 

Okresního přeboru. Bohužel i u největších klubů okresu se objevil problém stálého 

poklesu aktivní členské základny. Zatímco v Hustopečích vsadili na mládež a její masivní 

počty v šachových kroužcích, takže do budoucna by zde tento problém mohl mít řešení, 

v Poštorné je mládeže velmi málo a proto zde dochází k pokračování redukce týmů 

dospělých z několika osmičlenných týmů v minulosti až po jeden pětičlenný tým v sezóně 

2022-2023. 

Sezóna 2021-2022 dopadla v OP I. Břeclav takto: 

1 Velké Bílovice  6 3 1 2 10 15.0 11 

2 Galerie Mikulov 6 2 2 2 8 15.5 12 

3 Sokol Lanžhot  6 2 2 2 8 14.0 9 

4 Velké Pavlovice 6 1 3 2 6 14.5 12 

 



Soutěž byla i vzhledem k nízkému počtu kol (hrálo se dvoukolově každý s každým, tedy 6 kol) 

velmi vyrovnaná a mezi okresním přeborníkem Velkými Bílovicemi a čtvrtým, posledním 

týmem z Velkých Pavlovic byly pouhé 4 zápasové body a nicotného 0,5 bodu ve skóre. 

Nejlepším hráčem soutěže se stal na 1.šachovnici za Velké Bílovice hrající Josef Jiruše s 5 

body ze 6 partií. 

Vítěz Velké Bílovice však nevyužil svého práva a postupu do KP II se vzdal. A protože Tatran 

Poštorná naopak svého „práva“ sestupu z Krajského přeboru II. třídy využil a do OP Břeclav 

přibylo ještě „céčko“ Hustopečí, rozšířila se soutěž o 2 celky na 6 a tento počet družstev 

vydržel i do podzimního startu soutěže. 

 

Stav k 31.12.2022 po 5.kole, tedy přesně v polovině soutěže OP I ročníku 2022-23, vypadá 

následovně: 

 

1 TJ Slavoj Velké Pavlovice 5 4 1 0 13 18 

2 Sokol Lanžhot   5 3 1 1 10 15 

3 TJ Tatran Poštorná  5 2 1 2 7 13 

4 ŠK Galerie Závodný Mikulov 5 2 1 2 7 12 

5 Penzion Mlýn Velké Bílovice 5 0 2 3 2 9 

6 ŠK Hustopeče "C"  5 0 2 3 2 8 

 

V poločase to tedy vypadá, že na 1. místo mají největší šance Velké Pavlovice a že žákovský 

tým Hustopečí pod hlavičkou ŠK Hustopeče „C“ zatím pouze sbírá potřebné zkušenosti. 

Mladíci se však zápas od zápasu zlepšují a jejich první výhra je na spadnutí. Nehledě k tomu, 

že už dokázali urvat dvě remízy, včetně nerozhodného výsledku s favorizovaným Lanžhotem. 

Soutěž je nyní rozhodně v šesti týmech a za účasti mládeže zajímavější než v minulém 

ročníku. Možná jsou zde důvody pro mírný optimismus do budoucna.  

 

 

Nyní je na pořadu hodnocení činnosti mládeže 

1) Okresní přebor jednotlivců žáků a juniorů v rapidu 

Okresní šachové turnaje pro mládež na okrese Břeclav prodělaly zmrtvýchvstání zásluhou 

neúnavného pořadatele šachových turnajů Františka Trávníčka z Hlohovce, jehož aktivity 

měly před lety počátek v myšlence uspořádat memoriál Amose Pokorného coby vzdání holdu 

všem legionářům a válečným veteránům. Postupně se tato aktivita rozmáchla široce napříč 

celým Jihomoravským krajem i celou naší republikou s občasnými výpady na Slovensko a do 

Rakouska. Hlavní těžiště pořadatelské práce pana Trávníčka však zůstalo na našem okrese a 

největší pozornost je kladena na akce pro žáky a juniory. Vše bylo mírně utlumeno v letech 

covidového běsnění, aby v roce 2022 opět naplno propuklo. A tak se ještě v roce 2022 

podařil uspořádat společný Okresní přebor žáků a juniorů. Turnaj v rámci Memoriálu 

československých legionářů a válečných veteránů se konal pod názvem Pohár generálů 

Josefa Srstky a Vladimíra Přikryla ve Velkých Pavlovicích dne 18.6.2022. Vítězem se stal 

Matyáš Hrádek z ŠK Hustopeče (7/7), stříbro bral Martin Vaculík (Hustopeče, t.č. Oddíl šachu 

Prostějov), 6/7 a bronz Jakub Molík z GPOA Znojmo, 6/7. 



Okresními přeborníky v jednotlivých kategoriích se stali: 

H8 Forejtník Ondřej (ŠK Hustopeče) 

H10 Chauvin Simon (Lanžhot) 

H12 Kadour Abd Alrahman (ŠK Hustopeče) 

H14 Škňouřil Jakub  (ŠK Hustopeče) 

H15 Peřina Jan (Galerie Závodný Mikulov) 

H18 Hrádek Matyáš (ŠK Hustopeče) 

 

2) Přebor škol Okresu Břeclav 

Po dvou covidových letech proběhl konečně i na našem okrese velmi oblíbený a školami 

sledovaný Přebor škol. Především díky neúnavnému organizátorovi Davidovi Ciprysovi se 

jako v minulosti uskutečnil v ideálním prostředí sálu Domu školství v Břeclavi. Sjelo se sem 23 

školních týmů z tradičních okresních škol a v jednotlivých kategoriích uspěli: 

1.stupeň ZŠ (7 družstev) 

1. ZŠ Dolní Věstonice 

2.ZŠ Hustopeče Komenského „A“ 

3.ZŠ Drnholec 

 

2.stupeň ZŠ (11 družstev) 

1. ZŠ Drnholec „A“ 

2. Masarykova ZŠ Lanžhot „A“ 

3. Gymnázium Hustopeče 

 

Střední školy (5 družstev) 

1.SPŠ E. Beneše Břeclav 

2.Gymnázium Břeclav 

3.Gymnázium Hustopeče 

 

 

3) Účast v turnajích Krajského přeboru mládeže v rapidu 

Aktivita šachových dětí našeho okresu v Jihomoravském kraji se nyní bohužel omezuje na 

děti Šachového klubu Hustopeče. Jezdí jich tedy požehnaně – někdy dvacet nebo i více – ale 

obecně je situace v kroužcích v ostatních klubech okresu špatná. Ani kroužky, které fungují 

v klubech (Tatran Poštorná, Mikulov), ani ve školách (Drnholec, Lanžhot, Dolní Věstonice), 

děti na krajské turnaje nevysílají. Je to škoda – chybějí pak zkušenosti a kontakt s krajským 

šachem obecně. 

Účast hustopečských zůstává především masová. Kvalita hry a úspěšné výsledky zatím ještě 

neodpovídají organizačnímu elánu trenérů a neutuchajícímu nadšení dětí. Nicméně jsou zde i 

výjimky. Ve svých kategoriích se opakovaně prosazují a na postavení znamenající postup na 

MČR dětí v rapidu útočí Jakub Škňouřil ve starších žácích a v mladších Radek Klimus. Oba 



jsou talentovaní a mimo jiné tvoří základ „C“ družstva Hustopečí v Okresním přeboru 

dospělých. 

4) Účast na Mistrovství Moravy a Slezska mládeže 

Náš okres měl pouze dva zástupce v osobách talentovaných hochů z ŠK Hustopeče. 

V Kategorii H12 obsadil dobré 19.místo z 53 účastníků Radek Klimus, který ovšem až 

porážkou v dramatické partii posledního kola přišel o poslední šance na postup na MČR. 

Starší žák Jakub Škňouřil v kategorii do 14 let získal také 5 bodů, což stačilo na 25.místo ze 

66 účastníků. Naši nejlepší žáci prokázali, že se dokáží rovnat i předním moravským a 

slezským mladým šachistům, i když si musíme přiznat, že do úplné špičky jim zatím něco 

málo chybí…  

Z ostatních soutěží na území našeho okresu: 

1) Krajský turnaj mládeže v rapidu - Valtice 

Na našem okrese se pořádal také jeden z krajských turnajů mládeže v rapidu. Dejme slovo 

jeho hlavnímu organizátorovi, Miroslavu Slavíkovi z Poštorné, tehdy ještě předsedovi 

našeho OŠS Břeclav: „Začátkem léta se v prostorách ZŠ Valtice hrál KP mládeže do 15 let. 

Turnaje mladších do 10 let se účastnilo necelých 50 hráčů (https://chess-

results.com/tnr631925.aspx?lan=5&amp;art=4&amp;flag=30).  Zvítězil Jakub Kala. Turnaje 

starších žáků se účastnilo přes 30 hráčů a hráček (https://chess-

results.com/tnr645654.aspx?lan=5&amp;art=4). Zvítězil Vojtěch Velím. Hrálo se v prostorách 

jídelny a tělocvičny a byl zde tedy prostor pro volný pohyb žáků i rodičů. 

2) Turnaj Podluží – Poštorná 

Opět dejme slovo Miroslavu Slavíkovi: „V létě proběhl turnaj Open Podluží. Jednalo se o 

turnaj v rapidu na FIDE ELO. Vzhledem k nízké účasti, dané konkurencí množství turnajů-

jelikož odpadly karanténní podmínky a kritérium 50 hráčů, se turnaj přece jen odehrál. Z 

Poštorné si pohár odvezl CM Oskar Hájek, hrající ligové soutěže v Prušánkách a Rakousku. 

Oskar začínal v Poštorné pod trenérem Davidem Ciprysem“. 

Na závěr této zprávy je nutné poznamenat, že na podzimním shromáždění klubů Okresního 

šachového svazu Břeclav odstoupil z funkce předsedy OŠS pan Miroslav Slavík a na jeho 

místo byl všemi zástupci všech šesti klubů zvolen Ing. Luboš Kuchynka, dlouholetý předseda 

Šachového klubu Hustopeče. Jeho místopředsedy byli zvoleni pánové Miroslav Slavík 

z Tatranu Poštorná a Jiří Tesař z ŠK Hustopeče. Nový předseda si vytyčil dva hlavní cíle. 

Zastavit útlum venkovských oddílů a venkovského šachu vůbec a současně přenést zápal pro 

šach z Hustopečska mezi trenéry a mládež celého okresu. 

 

V Hustopečích dne 2.4.2023 

 

Ing. Luboš Kuchynka 

Předseda OŠS Břeclav 

https://chess-results.com/tnr631925.aspx?lan=5&amp;art=4&amp;flag=30
https://chess-results.com/tnr631925.aspx?lan=5&amp;art=4&amp;flag=30
https://chess-results.com/tnr645654.aspx?lan=5&amp;art=4
https://chess-results.com/tnr645654.aspx?lan=5&amp;art=4

